

不忘历史 矢志复兴

我市举行南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动



国家公祭日悼念活动现场 本报记者 李亚云 摄

信阳消息 (记者 李亚云) 2017年12月13日,是南京大屠杀80周年,也是第四个南京大屠杀死难者国家公祭日。13日上午,我市在鄂豫皖革命纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动。此次活动由中共信阳市委宣传部主办,信阳市鄂豫皖革命纪念馆协办,与全国数十个城市的公祭活动同步开展。部分抗战老同志、机关干部、青少年、驻信官兵及社会各界代表近千人参加了今天的公祭活动。上午10时整,鄂豫皖革命纪念馆广场上,悼念活动在雄壮

的国歌声中开始。各界人士垂首默哀,悼念同胞,铭记历史,现场气氛沉重肃穆。三分钟默哀完毕,参加悼念活动的各界人士依次向死难者同胞敬献鲜花,寄托哀思。献花后,参加悼念活动的全体人员在和平许愿墙上签名寄语,表达对死难同胞的哀思和对世界和平的祝愿。

悼念活动结束后,部分参加悼念活动的人员参观了鄂豫皖革命纪念馆,重温那段战火纷飞的岁月。

参加悼念活动的市民张涛说:“没有熬不过去的黑夜,也没有等不来的黎明。今天我们齐聚

在此,一起缅怀南京大屠杀的无辜死难者,缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,还有那些为抗日战争胜利献出生命的革命烈士和民族英雄。举行国家公祭,重温苦难历史,祖国一定会更加强盛。”

“忘记历史就等于背叛。”来自浉河中学的学生代表尹明森表示,“成长在和平的年代,我是幸运的,更是幸福的。但历史不能忘记,作为新时代的中学生,唯有努力学习,练好本领,将来才能为祖国的繁荣昌盛贡献自己的一分力量。”

情暖寒冬圆学梦

孙明江 吴文柱

冬天虽然寒冷,但不缺少温暖。

12月12日上午10时许,信阳军分区副司令员白永驱车80余公里,在平桥区王岗乡牛湾村辗转了好几个路口,才来到贫困学生牛娟家中。送去了米、面、油等生活用品和2000元慰问金。

家里的大门,比起邻户显得很寒酸,简陋的农家小院里,也没有几件像样的家具。10多年前,牛娟4岁时,父亲在广东打工不幸遇车祸去世,当时她母亲还怀孕在身,生下妹妹后,由于不勘家庭重负离家出走,至今杳无音讯。

“一家的重担就落在爷爷牛发贵和奶奶身上,如今奶奶又患上骨膜炎,生活更是雪上加霜,全靠政府救助过日子。”该乡负责同志说。

当白永了解到这一情况,紧紧握住牛发贵的手说:“老人家,你真了不起呀,能把两个孙女抚养这么大。”

虽然房屋简陋,但有一面墙一直是家里人的骄傲。这面墙上贴满了牛娟上学时所获的奖状。平时牛娟读书学习就在堂屋“奖状墙”下,那里的灯光要亮一些,学习也“更有冲劲”。

看到墙上的奖状得知牛娟同学在重点高中三年级阶段排名前10时,白永欣慰地说:“是个好苗子,一定要好好地把她培养成为对社会有用之材。”

与牛发贵谈话间了解到牛娟同学患有鼻窦炎时,他当即表示,让牛娟同学利用节假日时间给他打电话,来接她到市里最好的医院找最好的医生为她治疗。

“天气凉了,鼻窦炎会影响她的学习,高三是个关键阶段,不能让她因病、因经济条件差而分心。”

不知不觉,已过了11时。临别时,白永起身对牛发贵说:“以后我们就是‘亲戚’了,有什么困难请给我打电话,我会尽全力帮助你们,直到牛娟同学大学毕业。”牛发贵握着白永的手久久不愿松开,激动得不知说什么才好。

村子渐远,回头望去,寒风中仍看见牛发贵站在村头,挥舞着双手,一直目送着远去的身影。

大气污染防治和城市清洁行动系列解读之三 加强督导督察 遏制污染升级

信阳消息 (记者 吴楠) 近期,全国多地出现了区域性空气污染,不少城市已陷入在“霾伏”之中。河南省环保厅相关负责人指出:“我省大气重污染主要原因在于本地污染物排放累积,其次为不利气象条件诱导,加之区域性污染传输,三个方面因素共同导致了重污染天气的出现。”

那么,大规模雾霾天气产生的原因是什么?南开大学环境科学与工程学院教授、国家环境保护城市空气颗粒物污染防治重点实验室主任冯银厂对此进行了解答。

“总体上讲,目前我国的产业结构、能源结构现状会产生巨大的污染物排放总量,只要污染物排放量足够大,那么,一旦遇到不利于污染扩散的气象条件,就会产生雾霾天气。而最近,不利扩散的气象条件反复出现,因此导致了区域性污染的规模之大、持续时间之久。只有当污染物排放总量减小到一定程度了,此时即便出现不利气象条件,因为污染排放总量小,也不至于产生严重污染天气。”

那造成污染的原因是什么

呢?冯银厂如是解释:“除了工业排放外,从大气颗粒物来源解析结果分析可以看到,移动源对PM2.5、PM10的贡献是比较大的。所以,机动车排放的污染物绝对不能忽视。特别是秋冬季降雨大幅减少,近地面逆温频率上升,空气环境承载能力下降,也容易诱发雾霾天气。”

“气象条件的不利虽然与霾有密不可分的联系机制,但是从根本上来说,本地污染物的排放量是造成重污染的主要原因,随着近几年经济社会的快速发展,燃煤、机动车、工业等排放的污染物也在持续增加,气象条件略微有所不利,就容易造成空气重污染。我省大气重污染除了30%~40%来源于外省的区域性传输外,60%~70%均是由本地排放累积造成的。”省环保厅相关专家说道。

应对重污染天气,关键还是

在于平时的污染源头控制。如果能持续改善平时的污染,那即使出现了不利于污染物扩散的气象条件,污染物也不会轻易累积形成重污染天气。

对此,信阳市环境攻坚办相关负责人表示:“下一步,我市将会持续加强重污染天气预警分析,适当提前启动重污染天气预警响应,督导各县区严格执行重点污染物排放企业错峰生产,其他涉气排放企业严格落实限产限排比例,大幅降低工业企业和燃煤污染物排放,努力削峰降速,坚决遏制污染升级。同时,加强督导督察,对停、限产不到位的企业和工地以及其他环境违法行为给予严厉打击,对重污染天气应对工作执行不力或懒政、怠政相关部门和个人给予严肃问责。”

(本报融合《河南日报》综合报道)

市安全监管局

开展烟花爆竹执法检查

信阳消息 (余勇) 岁末年初既是烟花爆竹旺季,也是非法生产经营行为集中抬头时段,做好烟花爆竹旺季安全监管及“打非”工作,任务紧、责任大。安全监管局持续保持“打非治违”高压态势,利用“堵、查、打”相结合的方式,对易出现非法制作烟花爆竹的村落和周边地区进行拉网式、地毯式排查,对发现的非法家庭作坊和存储窝点,坚决予以及时查处,确保我市烟花爆竹行业安全生产形势持续稳定。近期,市安全监管局组织检查组对息县、新县、光山、潢川8家烟花爆竹经营(批发)企业开展了专项执法检查。

检查组对经营企业贯彻执行烟花爆竹“六严禁”、建立健全责任规章、落实安全管理制度、从业人员教育培训和持证上岗、应急救援预案制定和演练、应急救援器材和消防器材配备使用等情况进行了重点检查。检查中共发现安全隐患15处,对存在货物码垛不规范、安全通道堵塞、库区枯草较多安全隐患的三家企业督促现场整改,对一家企业销毁超期产品进行了现场指导。

在检查过程中,检查组强调,企业要依法依规经营管理,及时消除安全隐患;要强化从业人员的安全知识教育和培训,强化安全意识;要严格执行“六严禁”要求,确保经营安全有序。

